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令和３年 第２回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和３年２月１９日（水曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

芦田準子委員、塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、加藤るみこ委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 山中教育総務課長、山本社会教育課長、新図書館長、小谷指導主事、福田係長 

報 告 事 項   (1)教育総務課事業について 

(2)三朝小学校施設整備について 

(3)社会教育課事業について 

(4)図書館事業について 

議 事 議案第１号 令和２年度教育関係費補正予算（令和３年３月）について 

議案第２号 令和３年度教育関係費当初予算について 

議案第３号 三朝町調理センターの設置管理条例について 

議案第４号 三朝町教育委員会表彰について 

議案第５号 専決処分について（三朝町社会教育委員の委嘱について） 

議案第６号 三朝町教育委員会事務局職員の人事（出向）について 

協 議 事 項 (1)通級指導教室の指導希望について 

(2)三朝町都市計画審議会委員の推薦について 

 そ の 他  

  

  

 

 

会 議 の 内 容 

１ 開  会 午後１時３０分 

教育長 令和３年第２回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録 

の承認 

前回の議事録署名は、塩谷委員と石田委員に確認をしていただいておりま

す。 

  

３ 議事録署名委員 

の指名 

本日の議事録署名委員は石田委員、芦田委員を指名いたします。 

  

４ 報告事項  

 教育長 学校の話題では、中学校の三朝町の未来を語る会が開催され、その様子を

三朝町総合文化ホールのロビーに展示しております。国際理解教育について

は、マリーさんによるフランスの学習、史さんによる台湾の学習が開催され、

台湾の学習ではマスコミ、読売新聞、ＮＨＫ、日本海新聞、ＮＣＮが取材に

来られ様子が報道されます。三朝小学校で、学校雇用シェアリンクというこ

とで万翠楼の従業員さんが小学校の業務アシスタントとして、主に学校の消
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毒をしていただいております。とりあえず３月までということで。この事業

は文科省が開いたサイトに万翠楼さんが登録されて、鳥取県の学校の中で雇

用の場が何があるか、たまたま三朝小学校の業務アシスタントがあったとい

うことで、そこを繋げられたということです。日本で最初のシェアリンクで

す。また、三朝小学校３年生がサントマトで学習を行い、その時に作成した

チラシが今、サントマトに展示されております。 

人事ヒアリングの所で少しお話しさせていただくと、国の施策によって 35

人学級がスタートします。ところが鳥取県はすでに 35人学級ですから、そう

影響はないと思いますが、総数の中で加配が減る。そうすると単県で今まで

やってたとおりに予算をつけてやっていかないといけない。「令和の日本型学

校教育」という答申が１月に出されております。この中で特に家庭の役割、

地域の役割が弱まっている、本来すべきことが学校に押し付けられていると

いうような評価がされていて、これから働き方改革、ギガスクール、そして

コロナの中、学習指導要領を実施していくために、令和の日本型学校教育を

進めていくというようなことでした。細かいところは文科省のサイトにあり

ますので、また御覧いただいたらなと思います。これらを受けても、加配に

ついて若干しわ寄せが来るんだろうということですが、人事ヒアリングを今

まで行っていく中で、小学校・中学校とも例年並みの加配がつけていただけ

るようです。小学校ですと統合加配、英語専科、理数、少人数指導ぐらいは

ほぼ保証していただけるような感触を得ています。中学校については学習指

導と少人数、通級。ですから例年と同じような加配状況になろうかと思いま

す。日程にもありますが３月に最終的なヒアリングがあります。そちらで明

らかになると思いますが、今はそういう状況にあります。以上が私からの報

告にさせていただきたいと思います。 

事務局 (1) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

 (2) 三朝小学校施設整備について 

進捗状況について報告します。２月 12日に入札を行い、業者と契約を行い

ました。測量調査業務の契約の相手方は、鵬技術コンサルタント株式会社、

実施設計業者の契約の相手方は、安本・戸田設計特定委託業務共同企業体で

ございます。アスベスト調査関係については未実施です。今後業務を進めて

いく予定です。 

教育長   教育総務課分について、何かありますか。 

各教育委員 （特になし） 

事務局 (3) 社会教育課事業について 

（資料により報告） 

事務局 (4) 図書館事業について 

（資料により報告） 

教育長 社会教育課、図書館について、何かありますか。 

各教育委員   （特になし） 

  

５ 議事  

事務局 議案第１号 令和２年度教育関係費補正予算（令和３年３月）について 

  （資料により説明） 

 教育長   補正予算について何かありますか。 

 教育委員   教育総務課の歳出と歳入の関係は。補正予算は歳出項目沢山あったけどよ

く聞こえなかったので歳出についてもう一度説明願います。 

 教育長   簡単にサッと言ってしまいましたが、収入の方にあるものが歳出の方で繰
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越として予算を上げたということです。他の物は新型コロナ対策のために中

止とか縮小されたので執行残が出ているということです。 

 事務局   ３月の補正予算は執行見込に基づいた調整を行っています。主な内容につ

きましては右側の方に書いてあります。 

 教育委員   中学校のＩＣＴ教育環境整備費が事業未執行による減というのはどういう

ことですか。 

 事務局   これにつきましては、「すらら」という家庭学習をするものについて予算を

計上していましたが、コロナの影響があまりなかったので、この分について

は事業を行わなかったということです。 

 教育委員   「すらら」という家庭でできるものをしなかったということですね。 

 事務局   普通どおりに学校に行くことができたので行っておりません。 

 教育長   他はいかがでしょうか。 

 各教育委員   （特になし） 

 教育長   それでは町長から意見を求められて返すものとしてはこの補正予算でいい

ですということでよろしいでしょうか。 

 各教育委員   （異議なし） 

 教育長 では原案どおりで、特に意見はないということです。 

  

事務局 議案第２号 令和３年度教育関係費当初予算について 

 （資料により説明） 

教育委員   「三朝町教育ＩＣＴ学びの充実推進事業」の中のＩＣＴ支援員とＧＩＧＡ

スクールサポーターというのは、どういう中身でどういう人を想定してるん

ですか。 

事務局   ＩＣＴ支援員は、今も小学校と中学校に来ていただいているんですが、ケ

イズというところから職員を派遣していただいています。専門的知識を持っ

た方、技術的な指導をしていただく方です。ＧＩＧＡスクールサポーターと

いうのは令和３年度からの配置ですが、マニュアル作りをしてもらったり、

補助の活動をしてもらったり、専門的ではないですがある程度知識を持った

方に補助をしていただくというものです。会計年度職員で配置をしたいと考

えております。 

教育長   何の補助と何のマニュアルを作るのか、もうちょっと足して説明して。 

事務局   ＩＣＴ支援員さんは、どちらかというと授業づくりに関係して、教職員さ

んが教材を使われるときにその教材づくりの指導だとか、技術支援等してい

ただいたりということで、専門的な知識をもとに指導等をしていただく方な

んですけれども、ＧＩＧＡスクールサポーターさんというのはどちらかとい

うと後方支援で、授業の準備を行ったり、撤収等されるときのいわゆる黒子

的な存在だったりだとかということをしながら、あとは各種ＧＩＧＡスクー

ルを推進するにあたって、例えばアプリだとかＧスイートを使ったりすると

きの使い方のマニュアルを作ったりするときに、専門というよりは今まで学

校に関わっておられる立場の知見から、教育委員会が作るマニュアルを一緒

に作り上げていくというか、そういった形で関わっていただくような方で、

基本的には学校主事さんをやっておられる方だとか、学校を知っておられる

方で、かつそういったＩＣＴの知識をある程度知っておられる方を想定して

おります。 

教育委員   ＧＩＧＡスクールサポーターというのは基本的には教育委員会の中にいる

ということですか。学校現場よりも主に作業場というか。 

事務局   フィールドとしては学校現場が主になると思いますが、もちろんこちらと

も連携をしてもらうというか。 
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教育長   どっちに主に席を置いて勤めるのか。 

事務局   それにつきましては、学校でというふうに考えております。 

教育長   必要に応じて教育委員会事務局に来ると。主はどこですか、中学校？ 

事務局   中学校で考えております。 

教育長   中学校に在籍して働いていただくという想定ですね。よろしいでしょうか。 

教育委員   はいわかりました。 

教育長   他はいかがでしょうか。無いようでしたら社会教育課、図書館続けてお願

いします。 

事務局   （資料により説明） 

事務局   （資料により説明） 

教育長   社会教育課、図書館の予算について説明をしていただきました。この点に

ついて何かご意見ご質問がありましたらお願いしたいと思います。（途中で説

明を端折るように言いましたので、事業の中身がわからないことがありまし

たら、その点についてもお尋ねいただけたらと思います。）いかかでしょうか。 

各教育委員   （特になし） 

教育長   特に無いようですので、全体を通して何かお聞きになりたいことがありま

したらお願いします。 

各教育委員   （特になし） 

教育長   特に無いようですので、以上とさせていただいて、令和３年度の教育関係

予算当初予算について町長に対して意見を添えるということはしなくてよろ

しいでしょうか。これでお願いしますということで。 

各教育委員   （異議なし） 

教育長   それではそのようにさせていただきます。 

  

 

事務局 

議案第３号 三朝町調理センターの設置管理条例について 

（資料により説明） 

教育長   補足すると、条例は町長が設定しますから、教育委員会の意見を求めると

いうことで、今回設置条例を新たに作ると。それに伴って教育委員会の中に

規則を設けないといけませんから、教育委員会規則を３月に改めて教育委員

会にご相談し、議案として出すということです。何かご意見がありましたら

お願いしたいと思います。 

教育委員   今回これを出されるタイミングというのは何なんですか。 

事務局   鳥取県教育委員会に国の会計検査が入ったんですが、県の方から栄養職員

の派遣を調理センターに受けておりまして、その派遣を受けるにあたって、

教育機関であるということの条例が制定されてないということだったので、

きちんと整備をするようにという御指導を県の方がいただいたので、それに

伴ってうちの方がこのタイミングで制定させていただきます。 

教育長   もう少し説明しますと、国の会計検査員が県の補助金または交付金の検査

に入った。その際に栄養教諭の配置については教育機関じゃないとダメだと

いうことで、ところが、うちの場合設置条例がありませんから明確に説明が

できない。実際にやっている作業日誌等を提示したけど、明確ではないとい

うことで、三朝町さんに何とかそこを改善してくださいという県からのお願

いということで、この度設置条例を作るということに至ったということです。 

事務局   すいません、このタイミングで申し訳ありません。 

教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （特になし） 

教育長   特に無いようですので、３号議案で教育委員会としての意見は特に無いと

いうことにさせていただきます。 
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事務局 

議案第４号 三朝町教育委員会表彰について 

  （資料により説明） 

教育長   ただいま７名と１団体について教育委員会表彰をしてはどうかということ

で、皆さんのご意見をいただき、よろしければ承認をいただき表彰していく

ということでありますが、いかがでしょうか。 

教育委員   これは特にスポーツだけではないですよね、本来表彰対象というのは。 

事務局   はい、そうです。文化芸術等でもあればということで募集をしていますけ

ど。 

教育委員   今回は文化芸術の対象者はいなかったということですね。 

事務局   はい。 

教育長   補足すると、高校から来るものが、うまく文化担当の先生が報告していた

だかないと教育委員会ではわかりませんので、過去には遅れて報告があった

ものもあります。新聞とか写真、新聞は特に多かったでしょうか。体育の方

は心得ていらっしゃって、いつもきっちり出していただけるんですけど、高

文祭あたりに参加された子どもさんのものが遅れるということはままありま

す。 

教育委員   そういう場合は表彰されるんですか。 

教育長   遅れてでも表彰してきております。他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （特になし） 

教育長   特に意見が無いようでしたら、この１団体、７名について教育委員会表彰

をするということでご承認いただけますでしょうか。 

各教育委員   （異議なし） 

教育長   そうしますと、承認いただいたということで、来る表彰の日に行なわせて

いただきます。 

  

事務局 議案第５号 専決処分について（三朝町社会教育委員の委嘱について） 

  （資料により説明） 

教育長   既に社会教育委員になっていらっしゃった藤井博美さんが地域協議会長を

終えられたということで、それに代わる人として地域協議会連絡会の方から

次の方はこの人だということで田栗さんをご推薦いただいております。報告

とこの委員会の時間の差がありましたので、残任期間ということでお願いす

るということにしておりまして、そのことについては、教育委員会に追認で

すが専決処分させていただいたことについて御承認いただきたいということ

であります。この点について何かご意見ご質問ありましたらお願いします。 

各教育委員   （異議なし） 

教育長   そうしますと、専決処分についてはご承認いただいたということで、田栗

幸人さんに社会教育委員をしていただくということになりました。 

  

 事務局 議案第６号 三朝町教育委員会事務局職員の人事（出向）について 

   （資料により説明） 

 教育長 なお、人事案件につき、非公開とさせていただきます。ご意見がありまし

たらお願いします。 

各教育委員   （特になし） 

教育長   特に無いようですので、同意とさせていただいてよろしいでしょうか。 

各教育委員   （異議なし） 

教育長   そうしますと、同意いただいたということで、議案第６号は以上で終わり

ます。 
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６ 協議事項  

事務局 (1) 通級指導教室の指導希望について 

 この度は１名の申請がございます。 

なお、個人情報につき、非公開とさせていただきます。 

教育長 この１名について、申請を許可してよいでしょうか。 

各教育委員 （異議なし） 

教育長 では許可ということで。資料については回収させていただきます。 

  

事務局 (2) 三朝町都市計画審議会委員の推薦について 

  （資料により説明） 

  慣例により職務代理を推薦しておりますので、引き続き芦田委員にお願い

してよろしいでしょうか。よろしくお願いします。 

各教育委員   （異議なし） 

教育長   では、芦田委員を推薦いたします。 

  

７ その他  

教育長     その他、何かありますか。 

 

事務局 

 ・令和３年度予算に係る小学校ＰＴＡ要望書への回答について 

（資料により説明） 

教育長   ご確認いただいて、また何かありましたら事務局の方に届けていただけた

らと思います。 

  

 

事務局 

 ・三朝町ＧＩＧＡスクール構想に向けた研修計画等について 

（資料により説明） 

教育委員  タブレットはどなたに貸与されるのか。 

教育長  １人１台ずつです。生徒全員分と、教職員もですかね。簡単に言うと、学

校にいらっしゃる人達全員に１人１台というようなイメージで思っていただ

いたらと思います。他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （特になし） 

教育長  そうしますと、このＩＣＴ端末研修については以上で終わりたいと思いま

す。 

   

教育長 その他、何かありますか。 

 事務局   終了後に、小中連携について、先回配布させていただいた資料を基に意見

等あればお伺いしたいと思います。 

   

  

 教育長 （特になし） 

 教育長 以上で閉会します。 

   

 

８ 閉会 

 

 午後 ３時４０分 

 
 


